



十三届全国人大一次会议选举产生新一届国家领导人

习近平全票当选国家主席中央军委主席

栗战书当选全国人大常委会委员长 王岐山当选国家副主席

新当选国家领导人进行宪法宣誓 会议批准国务院机构改革方案

新华社北京3月17日电 十三届全国人大一次会议17日上午选举习近平为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

当这一选举结果宣布时,全场爆发出长时间热烈的掌声。

会议还同时选举栗战书为第十三届全国人民代表大会常务委员会委员长,选举王岐山为中华人民共和国副主席。

上午9时,十三届全国人大一次会议第五次全体会议在人民大会堂举行。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。

会议应出席代表2980人,出席2970人,缺席10人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席陈希主持。大会执行主席王东明、许其亮、张轩、娄勤俭、骆惠宁、蒋超良在主席台执行主席席就座。

会议首先表决通过了十三届全国人大一次会议关于国务院机构改革方案的决定,批准了这个方案。大会要求,国务院要坚持党中央集中统一领导,精心组织,周

密部署,确保完成国务院机构改革任务。

会议表决通过了十三届全国人大一次会议选举和决定任命的办法。

9时23分,选举正式开始。监票人首先对设置在会场的28个电子票箱、电子选举系统进行了检查。接着,工作人员开始分发选票。4张不同颜色的选举票分发到每一位代表手中。选举票用汉文和7种少数民族文字印制。

随后,代表们开始写票。会场后区设有秘密写票处。

根据选举和决定任命的办法,中华人民共和国主席,中华人民共和国中央军事委员会主席,第十三届全国人民代表大会常务委员长、副委员长、秘书长,中华人民共和国副主席进行等额选举。

9时41分,总监票人、监票人首先投票。之后,代表们开始投票。投票结束后,总监票人报告了发出和收回选票的情况,选举有效。

工作人员宣读计票结果。计票结果显示,在国家主席、中央军委主席选举中,习近平平均获得全部2970张赞成票,

全场报以热烈掌声。

主持人宣布:

习近平同志当选为中华人民共和国主席。

习近平起身,向代表们鞠躬致敬。全体代表起立,用热烈的掌声向习近平表达敬意。站在身旁的李克强、张德江分别同习近平握手,向他表示祝贺。

当主持人宣布习近平同志当选为中华人民共和国中央军事委员会主席时,会场上再次响起热烈的掌声,习近平又一次起身向代表们鞠躬致敬。

随后,主持人依次宣布:

栗战书同志当选为第十三届全国人民代表大会常务委员长。

王岐山同志当选为中华人民共和国副主席。

王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华同志当选为第十三届全国人民代表大会常务委员副委员长。

杨振武同志当选为第十三届全国人民代表大会常务委员秘书长。

每一项选举结果宣布时,现场都响起热烈掌声。

在掌声中,新当选的全国人大常委会委员长栗战书起身,向代表们鞠躬致敬。随后,他走向习近平,两人亲切握手,习近平向他表示祝贺。栗战书又同十二届全国人大常委会委员长张德江握手,相互致意。张德江也同习近平握手,表示感谢、致以敬意。

在掌声中,新当选的国家副主席王岐山向代表们鞠躬致敬。习近平同他亲切握手,向他表示祝贺。

根据十三届全国人大一次会议主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,举行中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议宪法宣誓仪式。

10时49分,中国人民解放军军乐团号手现场奏响宣誓仪式曲。

12名陆海空三军仪仗兵,分两列从会场后方正步行进至主席台前伫立。

全体起立。主席台上,3名礼兵迈着正步护送《中华人民共和国宪法》入场,并将宪法放置于宣誓台上。

在军乐团伴奏下,全场高唱中华人民共和国国歌。

随后,工作人员宣布:现在请中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席习近平宣誓。

伴随着主席出场号角,新当选的国家主席、中央军委主席习近平从主席台座席起身,健步走到宣誓台前站立。

主席台后幕正中,国徽高悬,熠熠生辉。现场近3000名全国人大代表共同见证这一神圣时刻。

习近平左手抚按宪法,右手举拳,庄严宣誓。

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”

铿锵有力的宣誓声响彻人民大会堂。

宣誓结束后,习近平向全场鞠躬致敬。现场爆发出长时间的热烈掌声。

随后,新当选的全国人大常委会委员长栗战书、新当选的国家副主席王岐山分别进行宪法宣誓,新当选的全国人大常委会副委员长、秘书长进行了集体宣誓。

人民的信赖 郑重的誓言

——记习近平当选国家主席、中央军委主席并进行宪法宣誓

全票当选!众望所归!

2970名十三届全国人大代表,以13亿多中国人民的名义,投下神圣选票,作出庄严选择。

2018年3月17日上午10时40分,习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席。

长时间热烈的掌声一次次在人民大会堂回荡。

一张张神圣的选票,表达的是亿万人民对国家的掌舵者、人民的领路人高度信任和衷心拥护。

根据中共中央建议、由十三届全国人大一次会议主席团提名、经各代表团充分酝酿协商,候选人最终由大会主席团根据多数代表意见确定下来。

在酝酿协商过程中,代表们对提名习近平同志为中华人民共和国主席、中央军委主席人选一致表示拥护。

写票、投票、计票……选举工作秩序井然,顺利完成。

当屏幕上出现“中华人民共和国主席 习近平 赞成2970票”字样,工作人员尚未

宣读计票结果,代表们不约而同地起立,用热烈的掌声向习近平表示祝贺、表达敬意。

习近平从主席台座席上起身,向全体代表鞠躬致敬。

这是历史的选择、人民的信赖、时代的重托。

掌声,献给波澜壮阔的历史——

近百年来,中国共产党带领中国人民实现从站起来到富起来再到强起来的伟大飞跃,今日之中国比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。

掌声,献给极不平凡的五年——

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义迈入新时代。

掌声,献给光辉灿烂的未来——

党的十九大描绘了新时代中国特色社会主义的宏伟蓝图,人们坚信,在新一届党和国

家领导集体带领下,中华民族一定能够书写新的史诗、创造新的奇迹。

掌声彰显民意,誓言展现担当。

经历过无数次历史性时刻的人民大会堂,今天,又见证了共和国历史上首次国家领导人宪法宣誓。

为彰显宪法权威、加强宪法实施,党的十八届四中全会作出决定,建立宪法宣誓制度。此后,全国人大常委会以国家立法形式将这一制度建立起来。6天前获得通过的宪法修正案,又以国家根本法的形式将这一制度确认下来。

刚刚当选的国家主席、中央军委主席习近平,成为第一位进行宪法宣誓的共和国的领导人。

庄严的时刻,神圣的誓言。

10时49分,中国人民解放军军乐团号手奏响了宣誓仪式曲。

12名陆海空三军仪仗兵,一路正步,穿过会场行进至主席台

前。主席台上,3名仪仗兵护送《中华人民共和国宪法》入场。

步履铿锵,彰显根本法神圣地位——

30多年来,我国现行宪法在深刻总结社会主义革命、建设、改革的成功经验基础上制定和不断完善,彰显着我们党领导人民长期奋斗的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑。

号声嘹亮,演绎总章程与时俱进——

3月11日,十三届全国人大一次会议第三次全体会议表决通过宪法修正案,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果转化为国家意志,载入治国安邦的总章程。

“起来,不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我们新的长城……”

军乐团奏响《义勇军进行曲》。伴随着庄严高亢的旋律,全场代表齐声高唱中华人民共和国国歌。

激昂的国歌声里,回首峥

嵘岁月,憧憬美好明天,代表们心潮澎湃。

伴随着主席出场号角,习近平迈着自信而坚毅的步伐走向宣誓台。

国徽高悬,熠熠生辉。习近平左手抚按宪法,右手举拳,面向近3000名代表宣读誓词:

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”

掌声再一次响彻人民大会堂万人大礼堂。

铮铮誓言,是依宪治国、依宪执政的庄严承诺;

铮铮誓言,是许党许国、爱民为民的殷殷深情;

铮铮誓言,是劈波斩浪、击水中流的豪迈姿态。

这一刻,将永载史册。

北京瑞雪纷飞,大地风光无限。

新华社北京3月17日电